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SSC0600 - Introducao a Ciéncia de Computagao I Provinha 3(c)
Topico: Recursao 27 de junho de 2017
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Question [remember-multistructural]l & (1 ponto) Em relacdo ao trecho de codigo em
Linguagem C apresentado na Listagem 1, Marque (X) nas afirmativas verdadeiras

Nome e sobrenome:

- foo0 é recursivo
- fool é recursivo
- foo2 é recursivo
. foo3 é recursivo
- foo4 é recursivo
|:| foo5 é recursivo
- foo6 é recursivo
|:| foo0 nao é recursivo
D fool nao é recursivo
|:| foo2 nao é recursivo
D foo3 nao é recursivo
|:| foo4 nao é recursivo
- foo5 nao é recursivo
|:| foo6 nao é recursivo

|:| Nenhuma das alternativas estd correta
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Question [understand-multistructural] & (3 pontos) Marque (X) nas afirmativas
verdadeiras em relacdo as fun¢oes da Listagem 2

Observagoes:

e A funcdo pow (a, b) calcula a poténcia de base a e expoente b: a®

e Os n primeiros niimeros poténcia base a sdo: a', a2, a®, ..., a" ™1, a”

e Um nimero quadrado é um ntmero inteiro cuja raiz quadrada e um outro ntimero inteiro

- barl calcula a soma dos n primeiros nimeros poténcias de base 2

|:| barl calcula a soma dos n primeiros nimeros quadrados

. bar2 calcula b divido entre o produto dos n primeiros niimeros quadrados

|:| bar2 calcula b divido entre a soma dos n primeiros nimeros quadrados

D bar2 calcula b divido entre o produto dos n primeiros niimeros poténcia de base 2
|:| bar2 calcula b divido entre a soma dos n primeiros nimeros poténcia de base 2
B pari ¢ afuncio que caleula 0+ 20 421 422 4 . 4 2n—1 4 on

[ ] barl éa funcdo que calcula 04 02 +12 4+ 22 + ... + (n — 1) 4 n?

; = b
. bar2 é a funcao que calcula PR o 2 i) e

|:| bar2 é a funcao que calcula

b
n2+(n—1)2+(n—2)2+...4+4+2+1
b
#2172 k4% 2x1

b
+2n—14on 24 44241

|:| bar2 é a fungao que calcula rmm=s

|:| bar?2 é a funcao que calcula o

- Se n é impar entao bar3 calcula a soma da sequéncia:
bar2(1), bar2(3), bar2(5), ..., bar2(n — 2), bar2(n)

- Se n é par entdo bar3 calcula a soma da sequéncia:
barl(2), barl(4), barl(6), ..., barl(n — 2), barl(n)

|:| Se n é impar entao bar3 calcula a soma da sequéncia:
barl(1l), barl(3), barl(s), ..., barl(n — 2), barl(n)

D Se n é par entdo bar3 calcula a soma da sequéncia:
bar2(2), bar2(4), bar2(6), ..., bar2(n — 2), bar2(n)

|:| Se n é impar entdao bar3 calcula a soma da sequéncia:
bar2(1), barl(2), bar2(3), ..., bar2(n — 2), barl(n — 1), bar2(n)

|:| Se n é par entao bar3 calcula a soma da sequéncia:
barl(1), bar2(2), barl(3), ..., barl(n — 2), bar2(n — 1), bar3(n)

|:| Nenhuma das alternativas estd correta
Question [apply-unistructural] & (1.5 ponto) Seja o vetor v[6]1={1,7,3,9,7,5}.

Marque (X) nas afirmativas verdadeiras em relacio & chamadas para a fungdo zoo (v, 5) e
zoo (v, 4) da Listagem 3.

retorna 3 quando é zoo (v, 5) retorna 2 quando é zoo (v, 5)
retorna 1 quando é zoo (v, 5) retorna 4 quando é zoo (v, 5)
retorna 3 quando é zoo (v, 4) retorna 4 quando é zoo (v, 4)
retorna 2 quando é zoo (v, 4) retorna 1 quando é zoo (v, 4)

Nenhuma das alternativas estd correta
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(2 pontos) Marque (X) nas afirmativas verdadeiras em

relacao ao contetido dos vetores v1 e v2 apoés a execugao do programa da Listagem 4.

- Depois que o codigo for executado,
D Depois que o codigo for executado,
|:| Depois que o cédigo for executado,
|:| Depois que o cédigo for executado,
D Depois que o codigo for executado,
. Depois que o codigo for executado,
|:| Depois que o cédigo for executado,
|:| Depois que o cédigo for executado,
D Depois que o codigo for executado,
|:| Depois que o codigo for executado,

vl contém os valores:
vl contém os valores:
vl contém os valores:
vl contém os valores:
vl contém os valores:
v2 contém os valores:

v2 contém os valores:

v2 contém os valores:
v2 contém os valores:

v2 contém os valores:

|:| Nenhuma das alternativas estd correta

Question [evaluate-multistructural] &

{10, 7,9, 6, 2,8, 5,3}
{9,7,8,6,3,2,5, 10}
{2,3,5,6,7, 8,9, 10}
{10, 9,7, 6,28, 5,3}
{10, 9,8, 7, 6, 5, 3, 2}
{6,4,3,-3,0,2,2,5}
{6,5,3,4,0,2,2,-3)
{3,0,2,5,4,2, 3,6}
{6,4,3,0,-3,2,2, 5}
{6, 5,4, 3,2,2,0, -3}

(1 ponto) Marque (X) nas afirmativas verda-

deiras em relagao a chamadas as fungdes foo e bar no programa da Listagem 4.

B A chamada para a funcio foo é efetuada 9 vezes

D A chamada para a fun¢ido foo é efetuada 8 vezes

|:| A chamada para a fungdo foo ¢é efetuada 7 vezes

[ ] A chamada para a funcio foo é efetuada 10 vezes

D A chamada para a funcio foo é efetuada 11 vezes

- A chamada para a funcio bar ¢ efetuada 15 vezes

D A chamada para a funcdo bar é efetuada 14 vezes

|:| A chamada para a fungio bar ¢ efetuada 13 vezes

|:| A chamada para a funcdo bar é efetuada 12 vezes

D A chamada para a funcio bar é efetuada 11 vezes

|:| Nenhuma das alternativas estd correta
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Question [analyse-relational-1] & (2 pontos) Marque (X) nas modificagdes que, de ma-
neira independente umas das outras, facam com que a fun¢do parcheck apresentada na Listagem
5 funcione adequadamente. A func¢ao devolve 0 se a cadeia de caracteres s [] de comprimento n ti-
ver a mesma quantidade de parénteses de abertura e de fechamento (balanceamento de parénteses).
Caso contrario, ele retorna um outro numero diferente de 0.

. A linha 2 deve ser mudada para: if (n < 1) {
a linha 6 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, n-1, n_opens+1);
a linha 8 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, n-1, n_opens-1);
a linha 10 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, n-1, n_opens);

- A linha 2 deve ser mudada para: if (n < 1) {
a linha 6 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, n-1, n_opens-—1);
a linha 8 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, n-1, n_opens+l);
a linha 10 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, n-1, n_opens);

|:| A linha 2 deve ser mudada para: if (n < 1) {
a linha 6 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, n-1, n_opens);
a linha 8 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, n-1, n_opens+l);
a linha 10 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, n-1, n_opens-1);

|:| A linha 2 deve ser mudada para: if (n < 1) {
a linha 6 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, n-1, n_opens);
a linha 8 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, n-1, n_opens-1);
a linha 10 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, n-1, n_opens+1);

|:| A linha 2 deve ser mudada para: 1f (n < 0) {
a linha 6 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, n-1, n_opens+1);
a linha 8 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, n-1, n_opens-1);
a linha 10 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, n-1, n_opens);

D A linha 2 deve ser mudada para: if (n < 0) {
a linha 6 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, n-1, n_opens-1);
a linha 8 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, n-1, n_opens+1);
a linha 10 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, n-1, n_opens);

D A linha 2 deve ser mudada para: if (n < 0) {
a linha 6 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, n-1, n_opens);
a linha 8 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, 1, n_opens+1l);
a linha 10 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, n-1, n_opens-1);

D A linha 2 deve ser mudada para: if (n < 0) {
a linha 6 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, n-1, n_opens);
a linha 8 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, 1, n_opens-1);
a linha 10 deve ser mudada para: return parcheck_t (s, n-1, n_opens+1);

|:| Nenhuma das alternativas estd correta
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Question [analyse-relational-2]& (2 pontos) Sejav[] o vetor utilizado para representar
um conjunto ordenado de n nimeros inteiros (a ordem dos elementos no conjunto é ascendente).
A func¢do lower_bound apresentado na Listagem 6 tem sido proposto para calcular a posi¢ao do
limitante inferior dos nimeros maiores que um nimero inteiro value. Isso é calcular a posicao do
menor nimero entre 0s nimeros maiores que value. Por exemplo:

e Parav([7] = {1,2,4,5,8,9,10}, a posicao do limitante inferior de value=7 é 4 devido
aque o v[4]=8 é o menor entre 0os nimeros maiores que 7 (v[4] =8,v[b5]=8e v[6]=8).

e Parav[7] = {1,2,4,5,8,9,10}, a posicdo do limitante inferior de value=10 é -1 de-
vido a que nao ha elemento maior que 10 no conjunto v [].

Marque (X) nas modificagdes que, de maneira independente umas das outras, facam a fungao
lower_bound funcionar adequadamente.

. A linha 9 deve ser mudada para: if (v[m] <= value)
a linha 10 deve ser mudada para: return lower_bound_t (v, m+1l, j, value);
a linha 12 deve ser mudada para: return lower_bound_t (v, i, m-1, value);

D A linha 9 deve ser mudada para: if (v[m] <= value)
a linha 10 deve ser mudada para: return lower_bound_t (v, i, m-1, value);
a linha 12 deve ser mudada para: return lower_bound_t (v, m+1l, j, value);

D A linha 9 deve ser mudada para: if (v[m] < value)
a linha 10 deve ser mudada para: return lower_bound_t (v, m+1l, j, value);
a linha 12 deve ser mudada para: return lower_bound_t (v, i, m-1, value);

D A linha 9 deve ser mudada para: if (v[m] < value)
a linha 10 deve ser mudada para: return lower_bound_t (v, i, m-1, value);
a linha 12 deve ser mudada para: return lower_bound_t (v, m+1l, j, value);

- A linha 9 deve ser mudada para: if (v[m] > value)
a linha 10 deve ser mudada para: return lower_bound_t (v, i, m-1, value);
a linha 12 deve ser mudada para: return lower_bound_t (v, m+l, j, value);

[ ] A linha 9 deve ser mudada para: if (v[m] > value)
a linha 10 deve ser mudada para: return lower_bound_t (v, m+l, j, value);
a linha 12 deve ser mudada para: return lower_bound_t (v, i, m-1, value);

[ ] A linha 9 deve ser mudada para: if (v[m] >= value)
a linha 10 deve ser mudada para: return lower_bound_t (v, i, m-1, value);
a linha 12 deve ser mudada para: return lower_bound_t (v, m+l, j, value);

[ ] A linha 9 deve ser mudada para: if (v[m] >= value)
a linha 10 deve ser mudada para: return lower_bound_t (v, m+l, j, value);
a linha 12 deve ser mudada para: return lower_bound_t (v, i, m-1, value);

|:| Nenhuma das alternativas estd correta
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int

int

int

int

int

int

int

foo6 (int a, int b) {
if (food(a, b) > atb)
return bxa;
} else {
return a+b;

}

foo5 (int a, int b) {
if (a > b) {

return foo6 (b, a);
} else {

return foo6(a, b);

}

food (int a, int b) {
return foo6 (b*xa, a/b);

foo3(int a, int b) {
int a = foo5(b, a);
int b = foob5(a, fool(a
return a+tb;

foo2 (int b) {
return foo3(bxb, b+l);

fool (int a, int b) {
if (a — b > 0) {

return foo2(b);
}

return foo3(a, b);

fool (int a, int b) {
if (a '= 0) {

return fool (axa, fool (a%b, b-1));

} else {
return b;

}

{

_br b_a) )

Listagem 1: Trecho de cédigo para as fungdes foo na Linguagem C
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int barlt (int n, int resp) {
if (n < 0) {
return resp;
} else {
return barlt (n-1, pow(2,n)+resp);
}
}

int barl (int n) {
return barlt(n, 0);

}

float bar2 (float n, float b) {
if (n < 1) {
return b;
} else {
return (1/pow(n, 2)) * bar2(n-1, b);
}
}

float bar3(float n) {
if (n >= 1) {

if (n $ 2 == 0) {
return barl(n) + bar3(n-2);
} else {

return bar2(n) + bar3(n-2);
}
}

return 0;

Listagem 2: Trecho de cédigo para as fun¢oes bar na Linguagem C

int zoo(int vI[], int n) {
int k;
int ¢ = 1;
for (k. = n-1 ; k >>= 0

i k—) |
if (v[k] <= vI[n]) {

int d = zoo (v, k);
if (d+1 > c¢) {
c = d+1;

}

return c;

Listagem 3: Fungao zoo na Linguagem C



#include<stdio.h>

void bar (int v[], int i, int n) {
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int 1 = (2*1)+1;
int r = (2%1)+2
int m = i;
if (1 < n && v[1] > v[m]) {
m = 1;
9 }
10 if (r < n && v[r] > v[m]) {
11 m = r;
12 }
13 if (m !'= 1) {
14 int aux = v[i];
15 v[ii] = v[m];
16 vim] = aux;
17 bar (v, m, n);
18 }
19 1}
20
21 wvoid foo(int vI[], int k, int n) {
22 if (k >= 0) {
23 bar (v, k, n);
24 foo(v, k-1, n);
25 }
26}
27
28 int main() {
29 int v1[(8] = {2,3,5,6,7,8,9,10};
30 int v2[8] = {4,6,2,-3,0,2,3,5};
31
32 foo(vl, 3, 8);
33 foo(v2, 2, 8);
34
35 return 0;
36}

Listagem 4: Cédigo de programa na Linguagem C
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int parcheck_t (char s[], int n, int n_opens) {
if (n > 0) {
return n_opens;
} else {
if (s[n-1] == " (") |
return parcheck_t (s, n+l, n_opens);
} else if (s[n-1]1 == ")") {
return parcheck_t (s, n+l, n_opens);
} else {
return parcheck_t (s, n+l, n_opens);

int parcheck (char s[], int n) {
return parcheck_t (s, n, 0);

Listagem 5: Calcula se uma string s [] tem balanceamento de parénteses

int lower_lbound_t (int v[], int i, int Jj, int wvalue) {
if (1> 9) |
return -1;
} else {
int m = (i+3)/2;
if (v[m-1] <= value && v[m] > value) {
return m;

} else {
if (v[m] == value)
return lower_bound_t (v, i, J, value);
else

return lower_bound_t (v, i, Jj, value);

int lower_bound(int v[], int n, int wvalue) {
lower_bound_t (v, 0, n-1, value);

}

Listagem 6: Calcula a posi¢ao do limitante inferior dos nimeros maiores que
value para os numeros inteiros ordenados no vetor v[] de comprimento n



